

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1918 г.
№ 19 (7597)

Вторник, 11 февраля 1975 года

Цена 2 коп.

В Центральном Комитете КПСС

ЦК КПСС рассмотрел вопрос «О 30-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941—1945 годов».

В принятом по этому вопросу постановлении отмечается, что война, навязанная Советскому Союзу германским фашизмом, была самым крупным вооруженным выступлением ударных сил мирового империализма против социализма, одним из тяжелейших испытаний, когда-либо пережитых нашей Родиной. В этой войне решалась судьба первого в мире социалистического государства, будущее мировой цивилизации, прогресса и демократии.

Советский народ и его доблестные Вооруженные Силы под руководством Коммунистической партии нанесли сокрушительное поражение гитлеровской Германии и ее сателлитам, отстаивали свободу и независимость социалистического Отечества, осуществили великую освободительную миссию, с честью выполнили свой интернациональный долг. Наша страна стала главной силой, преградившей путь германскому фашизму к мировому господству, вынесла на своих плечах основную тяжесть войны и сыграла решающую роль в разгроме гитлеровской Германии, а затем и милитаристской Японии.

Победа над фашизмом явилась всемирно-историческим событием и оказала глубочайшее воздействие на весь ход мирового развития. Она показала, что социализм — самый надежный оплот дела мира, демократии и социального прогресса.

Победа Советского Союза в Великой Отечественной войне убедительно доказала жизнеспособность и несокрушимость первого в мире социалистического государства. Она явилась торжеством рож-

денного Октябрем нового общественного и государственного строя, социалистической экономики, идеологии марксизма-ленинизма, морально-политического единства советского общества, нерушимой дружбы народов СССР. Главным творцом этой победы был советский народ, свершивший подвиг, равного которому еще не знала история. «...Советский народ, — подчеркивал Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев, — с честью выдержал суровое испытание войны. Враг был разбит, повержен. Наш замечательный народ, народ-герой, народ-богатырь высоко поднял над планетой и победно пронес сквозь огонь военных лет овеянное славой ленинское знамя, знамя Великого Октября, знамя социализма».

В длительной и тяжелой борьбе с врагом беспримерную храбрость и величайшее мужество проявили воины армии и флота. Свое превосходство показало советское военное искусство, высокое мастерство в проведении боевых операций продемонстрировали воспитанные Коммунистической партией командные и политические кадры Вооруженных Сил.

Героически действовали в тылу врага партизаны и участники партизанского движения, охватившем всю оккупированную территорию, ярко проявился горячий патриотизм советских людей.

Великий подвиг совершили рабочий класс, колхозное крестьянство, советская интеллигенция, которые своим самоотверженным трудом вместе с воинами Вооруженных Сил

ковали победу над врагом, на протяжении всей войны фронт и тыл представляли собой единый боевой лагерь.

Вдохновителем и организатором борьбы советского народа с фашистской Германией была ленинская Коммунистическая партия, руководящая и направляющая сила нашего общества. В исключительно трудных условиях она сумела мобилизовать советский народ на священную борьбу против фашистских захватчиков и, несмотря на временные неудачи в начальный период военных действий, добиться коренного перелома в ходе войны и обеспечить победоносное ее завершение. Партия провела поистине титаническую работу по перестройке народного хозяйства на военный лад. Своим личным примером, героизмом и мужеством коммунисты поднимали боевой дух масс, вели их на подвиги, вселяли твердую уверенность в полной победе над врагом. В годы войны неизмеримо возрос авторитет партии, еще теснее сплотились ее ряды, прочнее стало единство партии и народа.

В суровые годы войны, как и в мирное время, боевым помощником партии был Ленинский комсомол. В памяти народа навсегда сохранится образ советской женщины — патриотки, бойца, труженицы, солдатской матери.

В постановлении подчеркивается, что в борьбе против фашизма важную роль сыграло движение Сопротивления, широко развернувшееся в оккупированных странах. В летопись антифашистской борьбы навсегда войдут партизанские действия и вооруженные восстания, героизм бойцов народно-освободительных сил. В авангарде борьбы против самого опасного врага человечества шли коммунистические

В Центральном Комитете КПСС

Центральный Комитет КПСС рассмотрел вопрос «Об итогах обмена партийных документов». ЦК КПСС отметил, что обмен партдокументов проведен как важное организационно-политическое мероприятие, в полном соответствии с решениями XXIV съезда партии и майского (1972 г.) Пленума ЦК КПСС, установками Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Брежнева Л. И. по вопросам партийного строительства. Обмен показал беспредельную преданность коммунистов идеалам ленинизма, нерушимое единство и монолитную сплоченность партии вокруг ее Центрального Комитета.

Главный итог обмена партдокументов состоит в том, что наша партия обогатилась новым опытом организаторской и политической работы, укрепила свои ряды, упрочила связи с массами, еще более возросла ее роль как руководящей и направляющей силы советского общества в борьбе за коммунизм. (ТАСС).

В Центральном Комитете КПСС

и рабочие партии. Коммунисты проявили себя подлинными патриотами и интернационалистами, последовательными борцами за свободу и независимость народов.

Большой вклад в общую победу над врагом внесли народы и армии государств антигитлеровской коалиции. Была на практике доказана возможность эффективного политического и военного сотрудничества государств с различным социальным строем.

Разгром германского фашизма и японского милитаризма привел к падению реакционных режимов в ряде государств Европы и Азии, создал благоприятную обстановку для борьбы трудящихся масс за социализм. В результате успешного осуществления революций в ряде европейских и азиатских стран возникла мировая социалистическая система, углубился общий кризис капитализма, ускорилось развитие мирового революционного процесса. Народы стран социалистического содружества под руководством коммунистических и рабочих партий достигли огромных успехов во всех сферах экономической, политической и духовной жизни, вывели свои страны в число развитых государств, продемонстрировав тем самым неисчерпаемые возможности, заложенные в новом общественном строе.

Победа над фашизмом создала благоприятные условия для дальнейшего развития рабочего движения в странах капитала, роста и укрепления коммунистических и рабочих партий, являющихся самыми активными борцами за дело рабочего класса и всех трудящихся. Международный коммунистическое движение превратилось в самую влиятельную политическую силу современности.

Разгром гитлеровской Германии и милитаристской Японии способствовал мощному подъему национально-освободительного движения, крушению колониальной системы империализма. В послевоенное время многие страны Азии, Африки и Латинской Америки, освободившись от колониального рабства, уверенно встали на путь самостоятельного развития.

Коренные изменения в соотношении сил на мировой арене в пользу социализма привели к тому, что империализм лишился возможности безнаказанно распоряжаться судьбами народов и ныне не может не считаться с мощью социалистических стран, с их активной внешней политикой, с международной солидарностью сил мира и прогресса.

В результате последовательного осуществления Программы мира, принятой XXIV съездом КПСС, согласованной политики братских социалистических стран происходит поворот от «холодной войны» к разрядке международной напряженности, к широкому сотрудничеству на основе принципов мирного сосуществования государств с различным общественным строем. Подтверждением происходящих перемен является оздоровление обстановки в Европе, политическое закрепление итогов второй мировой войны и послевоенного развития.

Коммунистическая партия и Советское государство, все миролюбивые силы стремятся развить те положительные сдвиги, которые происходят в мире, сделать процесс разрядки международной напряженности необратимым. Вместе с тем, подчеркивается в постановлении, нельзя забывать

(Окончание на 2-й стр.)

Экипаж станции «Салют-4» на Земле

9 февраля 1975 года после выполнения тридцатисуточной программы исследований на борту пилотируемой научной станции «Салют-4» и транспортного корабля «Союз-17» космонавты товарищи Алексей Александрович Губарев и Георгий Михайлович Гречко возвратились на Землю. Самочувствие космонавтов после приземления хорошее.

При подготовке к спуску на Землю космонавты перенесли в транспортный корабль «Союз-17» материалы научных исследований, кассеты с фото- и киноплёнкой, бортовые журналы, после чего закрыли внутренний люк-лаз.

Приземление спускаемого аппарата произошло в 110 километрах северо-восточнее города Целинограда.

Медицинское обследование, проведенное на месте приземления, показало, что товарищи Губарев и Гречко хорошо перенесли длительный космический полет.

В ходе длительного космического полета осуществлен большой комплекс исследований солнца, планет и звезд в различных диапазонах спектра электромагнитных излучений, продолжено изучение земной поверхности и атмосферы в интересах науки и народного хозяйства, выполнен широкий круг медико-биологических исследований по дальнейшему изучению влияния факторов космического полета на жизнедеятельность человека.

Станция «Салют-4» продолжает полет в автоматическом режиме.

(ТАСС).



Командир экипажа космического корабля «Союз-17» Алексей Александрович Губарев.

Бортинженер космического корабля «Союз-17» Георгий Михайлович Гречко. Фото А. Пушкарева. Фотохроника ТАСС.

Направление взято верное

В КОЛХОЗЕ «Урожай» состоялось отчетное собрание. Докладчик, председатель правления Анатолий Иванович Иванов, сделал глубокий анализ положения дел в хозяйстве. Он привел немало данных, характеризующих работу бригад, ферм и других подразделений. Отрадно, что в целом хозяйство закончило год с прибылью.

По сравнению с предыдущим годом урожайность зерновых повысилась на 4,9 центнера. С каждого гектара получено по 15,7 центнера хлеба. Намного возрос валовой сбор зерна. Это позволило хозяйству выполнить задание по продаже зерна государству на 101 процент и создать определенные запасы фуража.

Для будущего урожая колхоз обеспечен собственными семенами зерновых. Они соответствуют требованиям первого и второго классов посевого стандарта. Впервые хозяйство получило свои семена люпина. Их засыпана 21 тонна. Значит, не надо будет тратить на эти цели большие деньги.

Если сравнить урожайность

АТОМ СЛУЖИТ СЕЛЬСКОМУ ХОЗЯЙСТВУ



Бурно развивающаяся агрохимия, химия защиты растений и животных, различные отрасли сельского хозяйства уже не могут обходиться без применения изотопной техники. Она помогает в разработке эффективных методов использования удобрений и других химических средств.

Радиохимические и ядерно-физические методы анализа сельскохозяйственных объектов буквально революционизируют аналитическую технику.

Подготовкой кадров специалистов, которые достижения атомной науки и техники внедряют в сельское хозяйство, способствуя его интенсификации, занимается кафедра прикладной атомной физики и радиохимии Московской сельскохозяйственной академии имени К. А. Тимирязева.

На снимке: старший инженер кафедры Б. Шкарин проводит измерения поступлений радиоактивного фосфора в растения.

Фото Н. Акимова.

Фотохроника ТАСС.

зерновых по бригадам, то наблюдается довольно заметная пестрота. Так, в первой бригаде собрано с одного гектара по 21 центнеру зерна, во второй — 15,3, а в четвертой — 13,9 центнера. Эти цифры дают право говорить не об отрицательном воздействии стихии на урожай, а о недобросовестном отношении к порученному делу отдельных руководителей бригад.

Колхоз не выполнил план льнозаготовок. Наряду с непогодой причиной этому явилась слабая организаторская

Отчеты и выборы

в колхозах

работа отдельных бригадиров и низкий уровень трудовой дисциплины в этих бригадах. Докладчик резкой критике подверг бригадира пятой бригады А. Е. Иванова. Этому коллективу оказана всевозможная помощь. Однако именно здесь, как и в шестой бригаде, значительная часть тресты погнила.

Отрицательно сказалась несвоевременная химическая прополка льна. Отсюда — высокая засоренность тресты, лишние затраты труда на ее сортировку и низкие доходы за плохую продукцию.

Докладчиком и выступающими отмечены серьезные недостатки в деле выращивания картофеля. Здесь еще значительное место занимает ручной труд. И колхозники считают переход на механизированное возделывание этой культуры одной из главных задач.

— Состояние производства продуктов земледелия нас не удовлетворяет, — говорит А. И. Иванов. — Земли наши могут быть плодородными. Для этого требуется приложить определенные усилия.

Под урожай 1975 года вы-

везено 7200 тонн местных удобрений. На гектар пашни приходится по 3 тонны, тогда как по плану предусмотрено внести по 7—8 тонн органики. На фермах ее накоплено немало. Своевременно доставить на поля — задача не легкая. И вопросу этому на собрании уделено должное внимание.

Серьезный разговор шел также об освоении севооборота, проведении культуртехнических мероприятий, качестве работ и культуре земледелия.

Собрание нацелило тружеников колхоза на выполнение принятых обязательств по производству и продаже государству продуктов земледелия на 1975 год. Их рубаж — получить с каждого гектара по 16 центнеров зерна, 110 — картофеля. Намечено увеличение урожайности и других культур. Все это послужит укреплению кормовой базы и дальнейшему развитию животноводства.

В минувшем году хозяйство продало государству на 296 центнеров молока больше, чем в предыдущем году. Однако обязательство по этому виду продукции не выполнено. Надой молока на одну корову снизился на 105 килограммов.

Контрастны результаты работы животноводов. Если доярки Козихинской фермы за год получили по 2524 килограмма молока от коровы, то Огурьевской — 1503 килограмма. Эта ферма дала колхозу убыток. Заставляет серьезно задуматься и снижение товарности молока. Себестоимость центнера его оказалась почти на один рубль выше плановой.

Продажа мяса по сравнению с предыдущим годом возросла на 260 центнеров. Обязательства же выполнены только на 95 процентов. Не научились животноводы получать высокие привесы. У телятниц Валентины Евдокимовой и Марии Романовой среднесуточный привес животных за год составил 194 грамма.

Одной из причин невыполнения обязательства по мясу является сдача мелковесного крупного рогатого скота. Так, среднесуточный вес 150 животных, отправленных осенью на заготовительные пункты, составил по 226 килограммов.

Много неблагоприятного еще в животноводстве. Осталось нераскрытым состояние племенной работы. А работники зооветеринарной службы на собрании проявили пассивность.

Животноводы обязались в 1975 году получить от каждой коровы по 2250 килограммов молока, продать его государству 1200 тонн, добиться среднесуточного привеса крупного рогатого скота 550 граммов, свиней — 420 граммов и продать 226 тонн мяса, 7,4 центнера шерсти.

Механизаторы — решающая сила в колхозе. Среди них много передовиков производства. Однако в их работе имеется ряд недостатков. За нарушения трудовой дисциплины несколько человек отстранены от управления техникой.

Прослушав доклад о работе управления, выступления специалистов, бригадиров и колхозников, невольно приходишь к выводу: колхоз мог бы прийти к концу года с лучшими показателями. Предугадывать, как сложатся дела в «Урожае» нынче, сейчас трудно. Но одно бесспорно: направление взято верное.

Е. Самульцын.

Идет трехмесячник по вывозке органических удобрений

Не ждать лучших дорог

Роль органических удобрений общеизвестна. Наряду с непосредственным обеспечением культурных растений питательными веществами, внесение органических удобрений в почву способствует накоплению перегноя в пахотном слое, что улучшает физические и химические свойства почвы. Таким образом, среди резервов повышения урожайности и увеличения валовых сборов сельскохозяйственной продукции удобрение полей органикой является главным.

Земледельцы района приняли высокие социалистические обязательства на завершающий год пятилетки, а чтобы выполнить их, надо готовиться к урожаю сейчас.

Ежегодно основная масса органики вывозится на поля в зимний период. С 1 декабря 1974 года решением исполкома райсовета был объявлен ударный трехмесячник и доведено задание каждому хозяйству по вывозке органических удобрений. Как же вы-

полняется у нас это решение?

Задание за два месяца (декабрь и январь) в целом по району выполнено на 84 процента. При одинаковых погодных условиях (бездорожья), там, где чувствуется ответственность за судьбу будущего урожая, сумели выполнить и значительно перевыполнить двухмесячное задание. Это колхозы «Вперед», «Путь к коммунизму», «Организатор», «Родина», имени Любимова, «Большевик», совхозы «Духновский», «Красный фронтвик» и «Глубоковский».

А как же думают повышать урожайность в колхозах «Урожай», «Красный Октябрь», «Красное Заречье», «Авангард», имени Жданова, совхозах «Салют» и «Варьгинский», где задание по вывозке органики выполнено на 50—60 процентов?

Совершенно не понятно отношение к делу руководителей колхоза «Победа Ильича». За два месяца здесь сумели вывезти... 4 тонны удобрений.

Навоза у ферм скопилось много, а поля пусты. Уместно спросить у руководства колхоза: почему не используется на вывозке удобрений конный и тракторный транспорт?

Не выполняют своих заданий по вывозке органики на поля колхозов ПМК управления строительств «Псковмелиоводстрой» (директор т. Ермолаев) и районное объединение «Сельхозтехника» (управляющий т. Яковлев).

Ожидать лучших дорожных условий в текущем году не имеет смысла. Тот, кто не ждет, а работает в любых условиях, тот будет иметь урожай.

В оставшиеся дни февраля задание трехмесячника должно быть выполнено каждым хозяйством.

Успешное решение этой задачи будет гарантией получения высоких урожаев всех культур.

А. Гринчук, главный агроном райсельхозуправления.

РОЛОНКА Информации

Призовые места

Коллектив льнозавода в социалистическом соревновании в четвертом квартале 1974 года среди родственных предприятий области занял третье место. Он награжден Почетной грамотой и денежной премией областного льнотреста и отраслевого обкома профсоюза.

В областном соревновании среди смен льнозаводов классное второе место присуждено коллективу смены нашего завода, руководит которой Лидия Андреевна Александрова.

Л. ВАСИЛЬЕВА.

Знамя—победителю

Высоких показателей добились наш книжный магазин в четвертом квартале 1974 года. Продано книг на 107,7 и общих товаров — на 102 процента к плану. Магазин скупил у населения 2500 книг.

Облкниготорг, управление издательств, полиграфии и книжной торговли и облспроф в третий раз присудили магазину переходящее Красное знамя.

Победителем в соцсоревновании среди продавцов книжных магазинов области стала старший продавец нашего магазина Галина Дмитриевна Лисенко. Она отмечена премией.

Г. КРАВЧЕНКО, заведующая книжным магазином.

Награды—за успехи

Среди пятидесяти с лишним доярок совхоза «Духновский» первое место в социалистическом соревновании по итогам минувшего года завоевала Р. П. Васильева. В среднем от коровы она надоила по 2820 килограммов молока.

Вклад доярки в выполнение общесовхозных обязательств администрацией и рабочим комитетом совхоза высоко оценен. Ей вручен радиоприемник.

В. ИВАНОВ.

Заслужили трудом

В числе молодых передовиков производства Псковщины по туристским путевкам в город Киев отправился токарь ремзавода Александр Ерофеев и фрезеровщик Анатолий Толмачев. Такого поощрения они заслужили ударным трудом в определяющем году пятилетки. А средства на пятидневную поездку выделило предприятие.

Комсомольцы ознакомятся со столицей советской Украины, с ее достопримечательностями, посетят музеи, выставки и театры. Для них будет организована встреча с молодежью Киевских предприятий.

А. ГРАЕВ, инструктор райкома ВЛКСМ.

Наибольший вклад

Предприятия нашего района в прошлом году более чем на 2000 килограммов перевыполнили план сбора и отгрузки лома и отходов цветных металлов. Наибольший вклад в выполнение задания внесли коллективы хлебокомбината, районного объединения «Сельхозтехника», ремонтного завода.

Решением облисполкома району присуждена денежная премия. Среди награжденных — инженер хлебокомбината М. А. Доля, заведующий мастерской объединения «Сельхозтехника» Н. С. Овчаренко, мастер ремонтного завода А. А. Андреев и другие.

В. АЛЕКСЕЕВ.

